
Aufgabe 1:

1. Zeigen Sie, dass die Funktion

f(x, y, z) =


x · y · z

x3 + y3 + z3
für (x, y, z) ∈ R3 \ {(0, 0, 0)}

0 für (x, y, z) = (0, 0, 0)

in (0, 0, 0) nicht stetig ist.

2. Zeigen Sie, dass die Funktion

f(x, y) =


1− e−x y2

y2
für y 6= 0

x für y = 0

in R2 stetig ist.

Aufgabe 2:

Die Funktion f : R2 → R sei gegeben durch

f(x, y) =


1− cos(x · y)

y2
für y 6= 0

1

2
x2 für y = 0

Man zeige, dass f(x, y) in R2 stetig ist.

Aufgabe 3:

Es sei die Funktion f : R2 → R gegeben mit

f(x, y) = 4x y − 2x2 − y4

Bestimmen Sie alle kritischen Punkte. Geben Sie für jeden dieser kritischen Punkte an, ob es sich dort um
ein Extremum handelt und wenn ja, ob es sich um ein lokales Minimum oder Maximum handelt.

Aufgabe 4:

Es sei die Funktion f : R2 → R gegeben mit

f(x, y) = x3 + 2 y3 − 3x− 12 y + 7

Bestimmen Sie alle kritischen Punkte. Geben Sie für jeden dieser kritischen Punkte an, ob es sich dort um
ein Extremum handelt und wenn ja, ob es sich um ein lokales Minimum oder Maximum handelt.
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